



FINAL DE LAS SANTAS MISIONES

El pueblo de Avila respondiendo al llamamiento de su Prelado y de la Junta Diocesana de Acción Católica acude a las misas de comunión

No podía menos de suceder como todos esperábamos. Se pronosticaba que tanto las misas de Comunión celebradas en San Pedro y Santiago como la procesión jubilar habían de resultar concurridas y solemnísimas, pero hemos de decir que la asistencia a todos estos cultos sobrepasó los cálculos que habían hecho los más optimistas.

En todos los actos, como corresponde a los hijos de una madre común, la Iglesia Católica, vimos mezclados en verdadera democracia cristiana y en perfecta igualdad ante Dios al obrero con el burócrata y a éste con el título nobiliario, y todos se postraban ante el dueño y Señor de la Creación, pidiéndole remedio para sus necesidades y rogándole en común como una sola familia que se reune para honrar al padre en un día determinado.

Esta familia es la católica Avila, la ciudad de los Santos, a la que tributamos un cálido aplauso de felicitación porque sabe cumplir sus deberes en cuantas ocasiones se le presentan.

Las misas de Comunión

El románico templo de San Pedro, en cuyo atrio se celebraron en otros tiempos los autos de fe, y el gótico de Santiago, donde fuera fundada la orden militar del Santo Apóstol, resultaban en la mañana de ayer insuficientes para contener a la muchedumbre que acudió a oír misa y recibir la Sagrada Comunión.

En la primera de las iglesias citadas celebró el Santo Sacrificio nuestro Excmo. Prelado, quien fué ayudado a distribuir la Sagrada Comunión por su capellán don José María Bulart y por el párroco de la citada iglesia don Robustiano Pérez Arroyo.

Mas no sólo fué en estos templos donde los fieles acudieron a comulgar; en todos los de la ciudad, y muy especialmente en la Catedral y en la Santa, la concurrencia fué también extraordinaria pudiéndose calcular que ayer en Avila se distribuyeron más de 8.000 comuniones.

La procesión Jubilar

El Cristo de los Ajusticiados y la Virgen de las Angustias a la Catedral

Desde mucho antes de la hora anunciada, la Catedral era un hervidero de personas que habían de formar en la procesión.

A las cuatro menos cuarto las campanas de nuestro templo fortaleza dieron señal por vez primera, y a los pocos minutos hicieron su aparición por las calles de Tomás Pérez y del Tostado, respectivamente, las imágenes de Nuestra Señora de la Soledad, que se venera en la iglesia de Santo Tomé, y el Cristo de los ajusticiados del Humilladero.

Se organiza la procesión

Después de terminadas las horas canónicas vespertinas, se organizó la procesión jubilar.

Imposible de todo punto resulta reseñar una por una las entidades y particulares que en la comitiva formaban, pues se puede asegurar que pasaban de siete mil las personas de ambos sexos que acudieron a lucrar las gracias del jubileo.

Abrían marcha la Cruz y ciriales catedralicios, a los que seguían los niños del centro catequístico de San Pedro, los colegios católicos de señoritas, hermanas de la Caridad de las distintas residencias de Avila, asociaciones de señoras, Hijas de María, Juventud Católica femenina, Damas de Acción Católica, cofradías de se-

Solemnísima procesión jubilar.—El Excmo. Sr. Obispo, en una sentidísima plática, se despidió oficialmente de su amadísimo pueblo de Avila

horas, Sindicatos Católicos femeninos, niños de las escuelas católicas, Juventud Católica masculina, cofradías y asociaciones de caballeros, Casa Social Católica, Sindicatos obreros, miembros del Consejo de la Federación Agraria, Seminario Conciliar, Ordenes religiosas de Franciscanos, Paulés, Dominicos y Carmelitas, Clero parroquial y adscrito, Cabildo Catedral, imágenes de la Dolorosa y Cristo de los Ajusticiados, acompañadas cada una de ellas de una comisión de hermanos de los patronatos de Angustias y Santo Sepulcro y Vera-Cruz, respectivamente, preste que lo era el M. I. señor Penitenciario con los beneficiados señores López Esteban y Gutiérrez, Excmo. señor Obispo, con los M. I. señores Deán y Chantre, cerrando la marcha la Junta Diocesana de Acción Católica con su presidente, señor Sastres y numerosas personas que siguieron a la comitiva procesional en todo su recorrido.

Llegada a San Vicente

La procesión salió por la puerta Norte de la Catedral dirigiéndose por la calle de San Segundo a la Basílica de San Vicente.

Las amplias naves de este hermoso templo no eran capaces para contener al gentío inmenso que figuraba en la procesión, por lo que se rezaron las preces del jubileo en tres tandas cada una de las cuales llenó totalmente el amplio templo parroquial.

A San Juan

La procesión siguió por las calles de Lope Núñez, Esteban Domingo, Zurraquín y Constitución a la iglesia de San Juan.

No puede sustraerse el reporter a referir el hondo estremecimiento que sintió cuando el Santo Cristo de los ajusticiados penetraba en la parroquia de San Juan.

Era una mañana crudísima del día 14 de marzo, hace ya más de 40 años, cuando esta misma imagen entró por última vez en este templo; delante de ella iba un monitor vestido con guadrappa verde y en la diestra llevaba una campana que de tiempo en tiempo hacía sonar con lúgubre clamor...

Los sacerdotes que con el crucifijo acompañaban, también como ayer, vestían ornamentos morados y entonaban versículos del salmo penitencial «Miserere mei Deus, secundum magnam misericordiam tuam...»

Et secundum multitudinem miserationum tuarum, dele iniquitatem meam...

La procesión venía de la cárcel... Acababa de ser ahorcado un hombre condenado a muerte por la justicia de los hombres, y se iba a celebrar un funeral en la iglesia donde se bautizó la Santa.

Por aquel alma rezamos una oración ayer tarde...

Como en San Vicente se rezaron en tandas las preces.

Camino de la Santa

Las calles de Sancho Dávila y plazas de los Cepedas resultaban estrechísimas para contener al gentío que integraba la procesión que, según estaba ordenado, había de hacer estación igualmente en el templo que se levanta sobre el solar en que un día se asentó el palacio de don. Alonso Sánchez de Cepeda donde nació la gran Santa Teresa de Jesús.

En la devota iglesia de los Reverendos Padres Carmelitas se rezaron las preces cuatro veces, en otros tantos grupos, pues las naves del templo

a pesar de su amplitud, resultaban excesivamente angostas para el número de personas que por ellas desfilaron.

A la Catedral

Hermoso espectáculo el que presentaban las calles de la Dama, Jimena Blázquez y Vallespín al organizarse nuevamente la comitiva con dirección a nuestro primer templo. Para formarse una idea de la magnífica procesión jubilar basta decir que cuando el Excmo. señor Obispo salía de la iglesia de Santa Teresa, la cabeza de la procesión había sobrepasado la calle de los Reyes Católicos.

Plática de despedida del excelentísimo señor Obispo

Tomó como lema el texto de San Pablo en su carta a los hebreos: *No tenemos aquí ciudad permanente, mas buscamos la que está por venir*, expresando que a ello le inducían las triples circunstancias del momento: final de la Santa Misión; celebración del Jubileo del XIX Centenario de la Redención, y ser la última plática que dirige a sus amados hijos de la ciudad de Avila.

De la Santa Misión debemos sacar el aprecio de la salvación de nuestra alma que es el fin para que estamos en este mundo como de tránsito, no sirviéndonos de nada ganar todo el mundo si perdemos nuestra alma. Ni siquiera razonan bien los que procuran no condenarse, pero todos sus afanes y preocupaciones los ponen en obtener los mayores bienes y placeres temporales.

De las criaturas debemos usar para conseguir la mayor gloria posible y en cada instante de tiempo debemos procurar adquirir un nuevo grado de gloria, ya que *esta vida de arriba es la vida verdadera*, como dice Nuestra Santa, vida que no acaba como la presente, felicidad plenísima que nos diviniza, que nos hace gozar de Dios con la visión intuitiva y el gozo inefable del Infinito, en el cual a la vez alcanzaremos satisfacer nuestras ansias de verdad con el conocimiento de las criaturas superior al que aquí se alcanza por la ciencia y nuestros deseos de felicidad. Aquella es la sola y verdadera felicidad que ni pueden arrebatárnosla ni la podemos perder por nuestra culpa mientras que la felicidad terrena cuando llega a alcanzarse podemos nosotros mismos malbaratarla, nos la arrebatan no pocas veces y siempre indefectiblemente se pierde por la muerte. Hemos de vivir, pues, como peregrinos que tienen fija su vista en la ciudad futura a que nos dirigimos y para la cual hemos sido criados.

Esta felicidad, este ingreso en la ciudad eterna y celeste nos lo mereció la Redención de Cristo, cuyo XIX centenario celebramos. Para lucrar el Jubileo concedido con este motivo por el Vicario de Cristo debemos rogar por sus intenciones que son: la libertad de la Iglesia en todas las naciones, la paz y concordia entre todos los pueblos, la propagación de la fe entre los infieles, la vuelta al redil de la Iglesia Católica de los disidentes y la conversión, por fin, de los ateos, deteniendo el avance de los que han llegado a alzar la enseña de *sin Dios y contra Dios*.

Cristo Jesús que prometió la indefectibilidad de la Iglesia y el triunfo final sobre sus enemigos, vaticinó

Cerca de tres horas tardó la procesión en su recorrido, y durante el trayecto los alumnos del Seminario Diocesano entonaron los versículos del «Miserere».

De regreso a la Catedral, las Imágenes de la Dolorosa y del Crucifijo fueron colocadas en la capilla mayor, en altares portátiles previamente levantados.

Inmediatamente subió al púlpito el sacristán mayor don Miguel González Cornejo, el cual rezó las preces del jubileo, como se había verificado en los restantes templos.

también las persecuciones que sufriría. Por ello es un error de los cristianos olvidar que pertenecen a la Iglesia militante y que han de luchar como fieles soldados de Cristo, consagrados como tales por el Sacramento de la Confirmación. Debe haber santa fraternidad entre todos los cristianos del mundo cuando la Iglesia es perseguida, como actualmente en Rusia y en Méjico; pero sobre todo deben cumplir todos los católicos en su respectivo país sus deberes para con la Iglesia no sólo en la vida individual y familiar sino aun en la vida pública y social. Los derechos de ciudadanía son a la vez deberes y cuando se han dictado leyes injustas para con la Iglesia, como en nuestro España, debe procurarse por medios legítimos su derogación o modificación.

Debemos los católicos dar siempre al César lo que es del César, pero a Dios lo que es de Dios, recordando que somos hijos de mártires mas no raza de esclavos. Roguemos también fervorosamente por los desgraciados que se alzan contra Dios, cuya existencia la misma razón natural proclama, siendo sinónimo el concepto del hombre como animal racional y como animal religioso; y que al desconocer la existencia de una vida futura viven sin lograr ni aun la felicidad relativa en esta vida presas del odio y la desesperación. Procuremos por nuestro apostolado, por la acción católica y social la conversión de estos ciegos y desgraciados hermanos nuestros.

Finalmente nos invita a recordar que no tenemos aquí ciudad permanente, mas buscamos la que está por venir, el hecho de ser esta la última plática que dirijo a mis queridos hijos de la ciudad de Avila. Al daros el *Adiós* no nos despedimos para siempre, vosotros y yo seguiremos caminando hacia nuestra patria inmortal donde hemos de encontrarnos, nos separamos de grupo, de departamento en el viaje pero nuestra ruta ha de seguir lo mismo. Yo he sido un zagallo del Buen Pastor durante diez y seis años para vosotros, queridos avilenses. Al trasladarme ahora el Vicario de Cristo de la cuna de la excelsa Virgen de Avila a su sepulcro a Ella os dejo encomendados, a Ella que era lo único que conocía yo de Avila al ser llamado por el Romano Pontífice desde las orillas del Mediterráneo a cuidar espiritualmente de esta elevada y amurallada ciudad y su diócesis.

En mi pequeñez podía también decir, como la nueva Santa Madre Sacramento, que era amigo y devoto

de Teresa de Jesús desde que leyerá sus obras; y releyéndolas estaba al ser nombrado Obispo de Avila. Es Teresa de Jesús la Santa de la Raza española y aún la mujer más admirada y venerada en todo el mundo después de María, la excelsa madre de Dios, pero es gloria incomparable de esta ciudad de Avila. Sed por tanto admiradores, devotos, hijos de esta excelsa *Madre de los Espirituales*; y con ello seguirá siendo Avila un acumulador potente de espiritualidad. Si sois devotos imitadores de Teresa seréis buenos cristianos y llegaréis a la ciudad futura, a aquella vida por la que Ella siempre suspiraba. Aprended el amor a Jesús de Ella que trocó sus apellidos de noble alcurnia por el de su amado Jesús, pasando de Teresa de Cepeda y de Ahumada a ser *Teresa de Jesús*.

Aprenderéis el amor a María de Ella que tomó por Madre y Maestra a la excelsa Virgen de la Caridad que tenemos delante de nosotros, aun cuando cubierta hoy con los velos litúrgicos del tiempo de Pasión. Aprenderéis el amor a la Iglesia de Ella que exclamaba al morir en Alba de Tormes: *al fin soy hija de la Iglesia*. Mostrad vosotros este amor con la devoción al Romano Pontífice, con la docilidad al Prelado que os envíe, con vuestra participación en el apostolado jerárquico, con la acción católica, que quiere decir ser miembros activos, no pasivos y casi inertes de la Iglesia.

Recibid, pues, como despidio mi cristiano *Adiós*, que significa *Hasta Dios, Hasta el Cielo*.

Después dió el Excmo. Prelado la Bendición Papal a los que habían asistido a las Santas Misiones.

Durante las preces Jubilares de la Catedral y el sermón de nuestro Excelentísimo señor Obispo funcionaron el micrófono y los altavoces por encargo de la Junta Diocesana de Acción Católica instaló la Casa Ortiz.

Demonstración de cariño a nuestro Prelado

Al salir de la Catedral el Excelentísimo señor Obispo fué objeto de una apoteósica ovación, y entre los aplausos se oyeron ardorosos vivas al doctor Plá y Deniel, al Papa y a la Acción Católica, pudiendo observar los que se hallaban próximos al Prelado, que éste se hallaba emocionadísimo. La ovación se repitió en el patio del Palacio Episcopal hasta donde acompañaron al queridísimo Prelado numeros jóvenes y otras muchas personas en número incalculable.

Nuestra felicitación

Como punto final de esta información solo nos resta felicitar al Excelentísimo señor Obispo y Padres Misioneros que con tan gran éxito han dirigido las misiones en San Pedro y Santiago, al Excmo. señor Gobernador civil por las acertadas medidas que adoptó para la seguridad de la procesión; a los jefes de los cuerpos de vigilancia y seguridad y agentes a sus órdenes, pues a pesar de la muchísima aglomeración de público no hubo que lamentar ni el más leve incidente.

También hemos de expresar nuestro parabién a las cofradías de Vera-Cruz y Angustias y Santo Sepulcro por el valioso concurso prestado a estas solemnidades, así como a los organizadores y directores del acto de imborrable recuerdo que ayer se celebró con tan edificante ejemplaridad.

Se compraria Fábrica de Cerveza
Razón en esta Administración.

Nuestros diputados a Cortes visitarán mañana al ministro de Agricultura

Mañana, martes, a la una, serán recibidos por el señor ministro de Agricultura los diputados a Cortes por esta provincia señores Dávila, Velayos, Pérez Arroyo y Represa que, en unión de los representantes de las restantes provincias castellanas, gestionan la pronta resolución de la venta de trigo a precio de tasa.

A su regreso, los diputados por Avila harán público desde estas columnas el resultado de su visita a fin de que los labradores avilenses puedan conocer rápidamente la opinión del nuevo ministro en materia de tantísima transcendencia.

Es asesinado el médico de El Toboso

QUINTANAR DE LA ORDEN.—Se reciben noticias de que en El Toboso ha sido asesinado el médico, don Juan Iniesta Zapata, y herida su esposa, doña Enriqueta Ortega, por su chófer, el cual, una vez cometido el hecho, huyó hacia Madrid.

Se cree que el móvil ha sido el robo.

Se tienen noticias de que el asesino ha sido detenido a la entrada de Madrid, al intentar tomar gasolina.

La Benemérita mata a un individuo que llevaba bombas y municiones

VALENCIA.—Comunican de Alcuía de Carlet que en aquella localidad ha ocurrido un sangriento suceso. Enterada la Guardia civil de que un vecino había recibido un anónimo exigiéndole depositase 500 pesetas en determinado lugar, montó un servicio. Al aparecer el individuo a recoger el dinero, se vió que le acompañaba otro armado de una pistola. Ante esta actitud ofensiva, los guardias hicieron fuego, matando a Francisco Marqués Villa, de veintiseis años, que llevaba encima tres bombas, una pistola automática y cinco cápsulas en la petaca.

Fué detenido José Martorell Ortega, que iba con el muerto.

El levantamiento de la censura

MADRID.—El ministro de la Gobernación trata de encontrar una fórmula para suprimir de hecho la censura. Para llegar a ello convocará a una reunión de directores de periódicos, a quienes fijará unas normas para que se abstengan de publicar cuanto afecte a los siguientes extremos:

Intangibilidad de las instituciones representativas del régimen, conforme a los mandatos de la Constitución; exclusión de todo aquello que pueda redundar en quebranto del Gobierno en relación con la labor de conciliación política que se propone seguir; supresión de todo lo que pueda servir de aliento a desórdenes públicos (pistoleroismo, atentados, etcétera, etcétera).

En cuanto a la reaparición de periódicos que se hallan suspendidos, parece que el señor Portela Valladares autorizará muy en breve la publicación.

Lerroux irá a Sevilla

—El presidente del Consejo se propone pasar unos días en Sevilla durante la Semana Santa. Probablemente llegará a Sevilla el jueves Santo.

Otros ministros se proponen trasladarse a la capital andaluza.



DE LA ACCION CATOLICA EN EL MUNDO

LA EXPOSICION UNIVERSAL DE PRENSA

¿Qué deberes incumben al lector, a nuestro lector católico singularmente, en el gran certamen que se prepara y será celebrado en Roma Dios mediante, en el año venidero? Sin duda las ideas las realizaciones se depuraron grandemente con ventaja notoria para los intereses religiosos y sociales en estos últimos años, en época todavía muy próxima a nosotros, cuando el brio de las almas y el orador de las plumas, rompian a tambor batiente, contra la pereza de una mentalidad que se resistía a las cooperaciones en ayuda de la letra impresa.

No siempre correspondió la copia del fruto a la magnitud del esfuerzo como en la parábola evangélica, parte de la semilla cayó en tierra árida y pedregosa y otra porción en surco bien abonado, que devolvía al sembrador el ciento por uno. Aquí y allá, esparcidos, desparramados, sin trabazón ni enlace, sin unidad de criterio directivo, surgieron operarios que a la faena periodística consagraron por entero energías, talentos. Vanguardia de las legiones ahora en triángulo, ellos han sido los precusores de las etapas de éxito que actualmente empezamos a vivir. Entre el fervor y el dinamismo de sus manos, el fusil de chispa se transformó en mauser.

¿Quién no recuerda el decidido empeño con que hace años encareciese en todos los tonos la urgencia de una colaboración activa, vigorosa, constante, de parte de sacerdotes y seglares para el sostenimiento decoroso de los periodistas buenos y de los buenos periódicos, que en la articulación de las dos bondades está el quid, para la difusión creciente, en una palabra de la prensa católica? Copiosa y resonante la biografía en este sentido, las interpretaciones del lector medio de por entonces eran tan peregrinas, que habiendo ya publicado en 1910 un libro sobre prensa en el que sindicaba para escritores y periodistas la primacía en las obligaciones de justicia y caridad, cayó sobre mis espaldas un sin fin de censuras y palmetazos.

Por fortuna han cambiado los criterios. Arriba, abajo y en las zonas medias se advierte un convencimiento de mejorar cada día este linaje de propaganda. Hasta prisa tienen muchos de reconquistar el terreno que antaño se dejó en poder del enemigo. Por su parte los periódicos responden perfectamente a este plan de superación. Ni en Madrid ni en provincias tenemos que envidiar nada de los de la otra acera. Por el contrario, son ellos los que tienen que aprender, son ellos los que copian progresos de técnica, avances de confección tipográfica, aciertos y reportajes de crónica. Y como en España, en los demás países. Este será sin duda alguna uno de los más felices resultados de la exposición venidera.

Iniciativa del *Osservatore romano* y especialmente de su director el conde Della Torre, que ya en la asamblea internacional del pasado año nos trazó en líneas generales, la arquitectura del proyecto; con tanto calor fué acogida por el Papa, que designación personal suya ha sido el Comité Organizador, benevolencia pontificia es también la concesión de la Puga en el Vaticano, para celebrarla en los mismos pabellones en que hubo de realizarse la exposición Misional de 1925.

A lo largo de tres grandes secciones podrá desenvolverse el panorama periodístico mundial. En la primera, documental e histórica, podrá estudiarse el proceso de la técnica a través de los tiempos, en su creciente potencialidad difusora, en el cumplimiento de la misión de propaganda y defensa del orden cristiano en sus diversas manifestaciones.

Sus condiciones intelectuales, técnicas, y económicas en que trabaja el periodista católico; planos, topografías, estadísticas. No faltará aquí ninguno de los elementos que ayuden a formarse idea cabal de lo que es la

Del Extranjero

El intercambio comercial hispano-italiano

ROMA.—Según las estadísticas recientemente publicadas, las compras de Italia a España durante el año 1934 representaron 104'1 millones de liras, de los que, 63'5 corresponden a pescado fresco y preparado, 9'25 al aceite de oliva; 4'6 a esencia de trementina y 4'01 a sales potásicas.

En cambio, las ventas de Italia a España alcanzaron solamente 85'7 millones de liras, de los que, 22'7 de fibras artificiales; 11'9 de automóviles; 11'3 de cáñamo de estopa; 6'1 de hierros y aceros en plancha; 4'7 de máquinas y accesorios; 2'1 de corcho y 208 de tejidos y manufacturas de algodón.

Italia es uno de los pocos países que compra de España más de lo que le vende, y ello a pesar de la analogía de producciones básicas.

El paro forzoso

NUEVA-YORK.—En la sola ciudad de New-York, 2.634.000 personas, es decir, más de la tercera parte de la población, sufren de la crisis de trabajo: los subsidios no alcanzan a la mitad de los necesitados cuyo número aumenta rápidamente.

El paro forzoso en los diferentes países

GINEBRA.—La proporción de parados en relación con el número total de obreros en los diferentes países era a mitad de 1934 de: 20,6 por 100 en los Estados Unidos; 11,9 en Canadá; 11,1 en Austria; 10,4 en Checoslovaquia; 10,1 en Inglaterra; 10 en Danzing; 9,7 en Holanda; 9,7 en el Sarre; 8,2 en Alemania; 7,6 en Nueva Zelanda; 6,9 en Irlanda; 5,6 en Francia; 5,2 en Bélgica; 5 en Australia; 4,9 en Dinamarca y 4,1 en Italia.

prensa en la hora presente y de las perspectivas que el porvenir ofrece a este gran instrumento apologetico. La segunda sección se reserva para que los Centros Nacionales de cada país ofrezcan una vista de conjunto y detalle en que pueda contemplarse el desarrollo de la prensa, las características que la informan, las derivaciones que presta a la Iglesia, las formas tipográficas que adopta, las victorias que adoptan en favor de la verdad religiosa, etc. etc.

Su sección tercera agrupará las publicaciones específicas de Acción Católica, misionales, de fomento parroquial, de estudios filosóficos, teológicos, artísticos, etc. Una gran sala de cinematógrafo completará la magna obra a los efectos de difusión y propaganda.

¿Cuál es el deber de los lectores en la anunciada exposición, volvemos a preguntar? Decíanos el Sumo Pontífice en la audiencia que en el pasado junio nos concedió benignamente a los escritores, que el periodista católico era el portavoz de la Iglesia, el intérprete del pensamiento, el altavoz de la fe y de la doctrina.

Pero en este ministerio requiere en su ejecución la compañía del lector, su asistencia, el estímulo de su afecto. La prensa es el enlace de dos elementos, el que escribe y el que lee.

España por tanto debe presentar en la Exposición Vaticana la unión cordial de ambos lectores, el abrazo de periodistas y lectores fundidos en un solo pensamiento y un solo deseo, «la paz de Cristo en el reinado de Cristo». Esta es característica de nuestra prensa habrá de serlo de nuestra intervención.

J. Polo Benito.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Las fuerzas económicas y el paro obrero

«Unión Nacional Económica» publica la siguiente nota:

A todas las fuerzas económicas del país produce verdadera satisfacción ver que el nuevo Gobierno, apenas constituido, se hace cargo de la gravedad y urgencia del problema del paro forzoso; pero todas las que representa Unión Nacional Económica juzgan que los momentos no son de estudio para un fenómeno desentrañado hasta sus detalles, sino de conducta y actuación.

El paro obrero debe ser reabsorbido y puede serlo en proporción considerable con sólo que el Gobierno se lo proponga. Si no es así irán perdiéndose los obreros especializados, irá aumentando la depresión de las industrias básicas y llegaremos a un verdadero colapso en la economía nacional.

Unión Nacional Económica ha elogiado los planes de repoblación forestal y la construcción de obras públicas, siempre que se procure en ellas que no se rebase el ritmo de una posible normalidad obligando a acrecentamiento de instalaciones industriales que constituyan para el porvenir una carga improductiva; pero, entiende que solamente con esto no se habrá resuelto el problema de las industrias pesadas, y para que se atienda en forma debida a éstas esbozó hace tiempos ideas que hoy reproduce, ofreciendo desinteresadamente al Poder público cuantas informaciones y estudios detallados sean precisos.

A juicio nuestro hay tres grupos de industrias pesadas a los que es necesario atender: las suministradoras de material fijo y móvil ferroviario; las de la defensa nacional; y las de la construcción.

En el primer grupo es indispensable aprobar de una vez la construcción de locomotoras cuyo concurso se cerró hace bastante tiempo y autorizar con urgencia a las Compañías de Ferrocarriles, de acuerdo con la petición que desde hace medio año vienen formulando para emitir obligaciones a largo plazo y con garantía subsidiaria del Estado, que será menos onerosa y mucho más eficiente que el gasto que ahora se consigna en Presupuesto para mejora de material.

En el segundo grupo hay que completar el proyecto de ley sobre construcción de barcos, ya presentado en el congreso, con otro de defensa de costas, fortificación de Baleares, reorganización del Ejército, motorización de una parte del mismo y dotación de material adecuado a todo él; así como aprobar el proyecto de comunicaciones marítimas que supondrá la construcción de algunos barcos por parte de las industrias navales privadas y organizar la futura y posible movilización de industrias civiles utilizables en caso de guerra.

En el grupo tercero, la construcción de edificios oficiales, levantando un empréstito con la anualidad de alquileres que hoy se pagan por el Estado; los auxilios a los Ayuntamientos que lleven a cabo la conducción de agua potable; y la construcción y reparación de carreteras y caminos vecinales, realizando en aquéllas un ensayo amplio de firmes de hormigón, enjugarían una gran cantidad de paro.

Muchas de estas cosas caen de lleno dentro de las facultades ministeriales, y pueden acometerse sin demora; las demás deben de ser preparadas en la seguridad de que por su carácter nacional no habrá fuerza política que las repudie. La cifra de los 70.000 parados, alrededor de la cual se viene manteniendo la estadística oficial, es lo suficientemente impresionante para que no pueda ni deba perderse una

EN GINEBRA

Unas declaraciones del señor Madariaga

En estos círculos ha llamado la atención las declaraciones hechas por el delegado español señor Madariaga con motivo de la situación internacional.

Todavía se recuerda como los primeros delegados de la república española en la Sociedad de Naciones y especialmente los funcionarios socialistas que los acompañaban, declararon enfáticamente que la vieja España Tradicional había muerto y se citaba la declaración tejante hecha en las Cortes Constituyentes por el señor Azaña: «España ha dejado de ser católica» que le había asegurado la sucesión al señor Alcalá Zamora en la presidencia del Gobierno.

Por otra parte el señor Madariaga era conocido como uno de los principales factores de la incorporación cultural de España al resto de Europa y sobre todo de la adhesión a la corriente intelectual que culminó con la concreción de la Sociedad de Naciones sobre las bases trazadas por Wilson.

Desde tiempo se venía notando en el señor Madariaga un alejamiento de esa corriente, a lo que posiblemente contribuyó el lamentable fracaso de sus esfuerzos como presidente de la Comisión para la escasa comprensión encontrada en sus predicaciones pacifistas y renunciatorias en París: en varios artículos publicados en revistas inglesas. El señor Madariaga ya desde meses atrás dejaba entrever una admiración para Mussolini y su concepción jerárquica de la política, que hubiese sido inconcebible años atrás.

Sus actuales declaraciones, de que la política pacifista fundada en el derecho y la justicia «responde a la tradición española desde el siglo XVI» y que «España tiene que prepararse para defender su libertad de acción» parecen señalar el término de una evolución bastante significativa, ya que quita todo valor práctico a la declaración teórica de «renuncia a la guerra» con lo que la república española se habrá presentado en Ginebra como la más reciente, pero también la más avanzada de las democracias modernas.

Las concepciones internacionales del siglo XVI en España eran las de Padre Victoria, de las que un predecesor del señor Madariaga, el ministro de la dictadura Yanguas, alardeaba hace unos años en Ginebra, seguramente sin dudar que un delegado republicano llegaría poco después a competir sus entusiasmos por las mismas.

José Escrich.

(Reproducción prohibida).

Sección religiosa

SANTORAL

ABRIL
9
MARTES

La misa y oficio divino son de este día, con rito simple y color morado.

CULTOS

Septenario de Angustias

San Nicolás. Se celebra solemne Septenario a la Santísima Virgen de las Angustias. Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las

sola hora en la solución del problema.

CALLES DE ACTUALIDAD

Hay calles en Madrid ignoradas de la multitud. Un día un suceso cualquiera, un crimen, un incendio, una reyerta, un descubrimiento de armas, las saca del anonimato. Así se han hecho célebres calles y personajes. La Escuela Superior de Guerra, con el crimen famoso de Jalón; la calle de Fuencarral y su portera, y su frase, tan popular: me acuesto a las ocho, no se nadal por otro crimen que apasionó a la gente de la calle y a la gente del foro.

Por estos días las calles más comentadas son las que viven los altos personajes de la actualidad.

Lerroux vive en O'Donell, en un hotelito que está siempre guardado por los de asalto en armas, policías y visitantes que esperan la llegada del Presidente para exponerle quejas, pedirle mercedes, y soplarle el oído para halagarlo. Es calle amplia, soleada y que está frecuentada muy poco por el tráfico rodado que crispera y aniquila los nervios de todos los madrileños.

Gil Robles vive en Velázquez esquina a Goya, dos calles del corazón del Barrio de Salamanca: calles rectas amplias y silenciosas, llenas de árboles y guardadas por edificios prósperos. Es el barrio aristocrático de Madrid mandado hacer por aquel insigne banquero, hombre humilde en su cuna y gran señor en sus hechos que se llamó Salamanca.

Martínez de Velasco vive en la Castellana. Es la magnífica avenida que divide en dos a Madrid. En ella los desfiles militares más vistosos; en ella los paseos de la sociedad «bien» a pie y a caballo. Magníficos hoteles bordeados por amplios jardines que pueblan estatuas, banderas de embaajadas y Legaciones. Coches de lujo rodando sobre el asfalto brillante.

En esta avenida vive también Chapaprieta, y en la misma calle de Gil Robles, don Melquiades Alvarez.

Estos son los personajes de actualidad. Queda la de Francisco Giner, en uno de cuyos hoteles vive Su Excelencia una calle silenciosa y apartada. Poblada de hotelitos y grata para el retiro de un hombre devorado siempre por la actualidad.

Por ellas han desfilado estos días políticos, periodistas y fotógrafos. Sus nombres suenan en la prensa. Visitarlas, recorrerlas, es un periplo sabroso. La ruta de la crisis ¡cuantas cosas puede sugerir!

Juan de Roca.

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARJETAS FANTASIA
Imprenta SENEN MARTIN

siete, rosario, plática a cargo de don Joaquín Galache, beneficiado de la S. A. I. C., oraciones del Septenario y salve.

Los trece Martes de San Antonio

San Antonio.—Por la tarde, a las cinco, exposición del Santísimo, plática, ejercicio de los Martes con cánticos, reserva, terminándose con el responso del Santo.

Después del ejercicio solemne Via Crucis, con cánticos penitenciales,

Ejercicios Cuaresmales

San Pedro.—Por la tarde, a las seis y media, rosario y Via Crucis.

Cámara Oficial de Comercio e Industria

La última sesión

La presidió don Aurelio José Sánchez Díaz. Asistieron los señores Rodríguez (don Jesús), Gómez Encinar, Mulero, Pardo (don José), Jiménez (don Jesús), Martín (don Restituto), Vega (don Juan Francisco), Rodríguez Arias, Vaquero (don Germán), Rodríguez (don Augurio), Ortega (don Abdón), Hernández de la Magdalena, Duque y don Julián Fuentetaja que se posesionó del cargo de vocal como presidente del Colegio de Agentes Comerciales, dirigiéndole un afectuoso saludo la presidencia y todos los vocales y correspondiendo en sentidas frases.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, se designaron en e turno establecido, representantes en la Junta de Detasas don Arturo Canales y de la Junta Administrativa de Hacienda don Manuel del Ojo y don Esteban Miján.

Se procedió a la elección de representantes de las Cámaras en la Confederación Hidrográfica del Duero resultando nombrados don Pascual Equigaray, de la Cámara de Burgos y don Moisés Panero, de la de Astorga, por las secciones de Comercio e Industria respectivamente.

Fué acuerdo solicitar con la Cámara de Valladolid que se derogue la disposición que autoriza el suministro de artículos por los Depósitos de Viveres al personal no arranchado.

Se aprobó la liquidación del presupuesto de 1934, haciéndose indicaciones sobre la situación económica de la Corporación para el año actual.

El Pleno se enteró con satisfacción del resultado obtenido por las instancias de los Camareros al Parlamento sobre la ley municipal de la que queda segregado lo referente a la Hacienda de los Ayuntamientos.

El señor Mulero dió cuenta del resultado de las clases de Enseñanza Mercantil que no ha sido todo lo fructuoso que se esperaba por la falta de asistencia de los alumnos matriculados.

Y por último, el señor Jiménez (don Jesús) dió cuenta de las gestiones seguidas por la Cámara para averiguar algunos extremos, relacionados con la permanencia en Avila de la Academia de Clases, quedando complacido el Pleno.



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de **estómago** dicen así del

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Una señal de alarma

es ver a un hijo triste, pálido y sin ganas de comer. El peligro que le acecha es la palidez, la anemia y el raquitismo. Para cerrar la entrada en el organismo a esas temibles enfermedades, la Academia de Medicina tiene aprobado, por su indudable eficacia, el potente generador de fuerzas Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Estimula el apetito, aumenta la vitalidad y favorece el crecimiento. La transformación se opera en pocas semanas y es un reconstituyente que puede emplearse en todas las épocas del año. No se vende a granel.



LAXANTE SALUD
El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis. Pídale en farmacias.

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

NORIAS DE ARADOS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín hijo, ALAEJOS (Valladolid)

Préstamos amortizables

En toda España, en HIPOTECA, documento privado y letra, sobre fincas urbanas y rústicas, solares, recibos de alquiler y negocios, facilitando el CAPITAL desde un 5 y medio por 100, con largos plazos de devolución. Compra-venta de toda clase de fincas. Información gratis y absoluta reserva.

CREDITO HISPANO, Consejo Ciento, 265. - TEL. 34.931. - BARCELONA.



El doctor Justino Paredero del Bosque

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Calle de Santísima Trinidad núm. 17
Teléfono 47.098
MADRID
HORAS DE TRES A CINCO

AUXILIARES

Dirección de Seguridad, profesorado competente distintas materias (no enciclopedia) hijos del Cuerpo gratis
INSTITUTO VELASCO
Bravo Murillo, 115. MADRID



Se publicó
3 pías. cartón
2,50 pías. rústico
10 pías. piel
Con participación en la LOTERIA NAVIDAD 1933 N.º 23.483 y REPARTO DE GEOMOLOGOS LECTURA AMENA E INTERSANTISIMA VENTA EN LIBRERIAS Y PAPELERIAS y Editorial Baily-Bailliere, Apartado 80 - MADRID

Detener la TOS no es suficiente ¡HAY QUE CURAR la causa!

Solo el JARABE FAMEL, medicación completa al lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. - Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

PRECIO Ptas 6.º IMP. COMPE.

Calzados Peláez

Gran surtido
Modelos de temporada
PRECIOS BARATISIMOS
SEÑORA - CABALLERO - NIÑOS
ZENDRERA, 10

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA
Montera, 47, principal.
MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopédico

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:
Calle Lope Núñez, 4

Lea V. "El Diario de Avila,"

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico», 16 abril
Vapor «Orduña», 12 de mayo

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"



Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión

Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones

POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

CLINICA DEL DOCTOR ILLANES

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme, Asland
y Cangrejo

Castelar n.º 3 Teléfono 45

CERTIFICADOS

Penales, planos e instrumentos, censo de exhortos, Ministerios, etcétera.
Ignacio Nieto Arroyo, Procurador de los Tribunales. Génova, 3. Madrid

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE SUPLETE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULTURARIA
AGENDA DE BOLSILLO - CARNET
...
BLOC CALENDARIO DE MESA
...
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
...
¡SOLICITE PROSPECTOS!

LA FONDA

«LA PARISIEN» DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en Montera 14, reformada recientemente. Pensión completa ocho pesetas a diez, sin pensión cuatro pesetas. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuarto de baño, teléfonos.

PROPIETARIO:

Leonardo Méndez

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baily-Bailliere—Espana)

UNAS 8.500 PÁGINAS
MÁS DE 8.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
a pequeña directora universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (tramo de portada en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Editorial Baily-Bailliere y Clara Novillo, S. A.
Calle de Génova, 3 y 5 - BARCELONA

Agentes de publicidad

Buenos colaboradores comerciales los desea nueva publicación Seguros gran porvenir. Vastísimo campo. Ofertas detalladas, Apartado n.º 9019 MADRID

Dr. Araujo Acha

Urólogo, Riñón, urinarias, Hortaliza, 37. Teléfono 11.639; tardes MADRID.

AVILA AL DIA

El presidente del Tribunal de Garantías en Avila

En las últimas horas de la tarde de ayer llegó a esta población procedente de Salamanca el presidente del Tribunal de Garantías, señor Gasset, acompañado de sus familiares.

El señor Gasset, entró en Avila por la calle de San Segundo, y después de detenerse unos momentos en el Mercado Grande reanudó el viaje con dirección a Madrid.

OCASION Automóvil 503 FIAT 11 HP. Torpedo, toda prueba, vende GARAGE AVILA.

Excursión escolar

Ayer estuvieron en Avila varios alumnos de la Escuela Nacional de Arquitectura acompañados de los profesores de Historia del Arte.

Con todo detenimiento visitaron la Catedral, San Vicente, San Pedro Santo Tomás, y por la tarde regresaron a Madrid.

—Esta mañana ha salido para Madrid el catedrático de este Instituto don Antonio Bermejo de la Rica en unión de los alumnos de su clase.

“LA INVENCIBLE,”

Jacinto González, acreditado industrial de esta plaza, pone en conocimiento del público en general que en el corriente mes tendrá lugar la apertura del nuevo establecimiento de ultramarinos en la Ronda de la Estación núm. 20, en sus propios locales.

Por lo que encontrarán economías y gran surtido (se sirve a domicilio).

Asamblea del Magisterio

Ayer celebraron una asamblea los maestros del partido de Avila que perciben el sueldo de 3.000 pesetas, tomándose entre otros los siguientes acuerdos:

Nombrar un delegado para la Asamblea que se celebrará próximamente en Madrid; solicitar del Excelentísimo señor Ministro la desaparición del sueldo de 3.000 pesetas; y ordenar al habilitado el descuento de dos pesetas para gastos de la Asamblea.

Entre los reunidos reinó gran entusiasmo.

OCASION Automóvil 514 FIAT Berlina 11 HP. toda prueba, vende GARAGE AVILA.

El Septenario de los Dolores

Esta tarde ha dado comienzo en la iglesia de San Nicolás el Septenario a la Virgen de las Angustias, que como en años anteriores dedican el señor cura párroco, coadjutores, junta parroquial y feligreses de la parroquia de Santiago.

Esta tarde predicará el presbítero don Nicasio Martín, y la imagen luce un valioso manto regalo de don Enrique Aboín, que lo ha hecho en sufragio de las almas de su difunta esposa y madre política, por quienes se aplican los cultos de este día.

SE OFRECE nodriza, leche fresca. Justa Molón, Casilla Colorada, Muñozgalindo.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistido Joaquín Criado que presentaba una herida cortante de la mano izquierda.

OCASION Automóvil 509 FIAT Berlina 8 HP., toda prueba, vende GARAGE AVILA.

En cinco pueblos de la provincia hablan entre aplausos los propagandistas de la sindicación obrera cristiana

Domingo 7 de Abril. Mañana primavera de sol espléndido en que los forjadores de la sindicación obrera cristiana en la provincia se aprestan al trabajo santo, de iluminar con la luz de la verdad las inteligencias de nuestros campesinos.

Un equipo marcha a Fontiveros, y el otro a Langa. A la entrada del primer pueblo esperan a los expedicionarios las masas de obreros católicos del Sindicato de la localidad, que a través de las agitaciones sociales porque nuestra Patria ha atravesado en estos últimos años han tenido fe y temple de alma suficiente para permanecer inamovibles en su puesto para no traicionar a sus creencias, a sus más puros amores, ni a sus ideales de trabajo y paz.

El local está abarrotado a pesar de que se ha dispuesto de muy poco tiempo para hacer la propaganda. Día venturoso, triunfal para los trabajadores honrados y para el vecindario de Fontiveros, en general, que se unió al homenaje y recibió con enorme entusiasmo las enseñanzas elocuentemente expresadas por los oradores. Había que contener a aquellos hombres que veían en aquellas palabras lanzadas desde la tribuna la proclamación solemne de lo que a costa de tantos sacrificios ellos vienen sabiendo defender.

Han hablado Emilio Soriano en nombre de la Casa Social de Avila, Eleuterio Paniagua y Vicente Agustí alumnos del I. S. O. de Madrid, José Salinas secretario de la Unión Obrera Campesina de Madrid y el jefe de la sección de propaganda del I. S. O. Quintín Pérez Liébana. Aplausos, felicitaciones sin cuento, agasajos y la obligada visita en homenaje a San Juan de la Cruz.

Entretanto en Langa estaban otros cuantos sembradores de buena semilla hablando, ante el pueblo en pleno también. Hay que tener algún conocimiento del respeto que a la hora del mediodía, las doce, tienen los hombres del campo, para apreciar en todo lo que vale el que al llegar poco después de dicha hora el auto de los oradores aún estuviesen esperando en animado grupo a la puerta del local gran parte de los vecinos.

Una visita breve al señor alcalde, y en seguida da comienzo el acto. Hombres, muchos hombres, obreros y jóvenes la mayor parte, que han conocido muy de cerca la tragedia no hace mucho, cuando las palabras venenosas de agitadores desalmados dan razón a la violencia y a la lucha fratricida y sangrienta a hombres que nacieron para no desmentir la hombría de bien de sus antepasados.

Por eso un enorme interés se apodera de ellos al escuchar como otros obreros les van hablando con energía de derechas, de bienestar, de salarios justos, pero condenando también con

Ecos de sociedad

De días

Mañana los celebrará el ilustrado profesor de caligrafía don Isaac Riyo.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la distinguida esposa del culto oficial de telégrafos don Alfonso Schelly, (nacida Luisa Tejerizo). Tanto la madre como la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

energía la violencia y los procedimientos desaprensivos de los socialistas, y proclamando muy alto que «no hay derechos sin deberes». Se levanta el último orador y hace el resumen de lo expuesto puntualizando y comparando doctrinas y doctrinas, y lo que es mejor: realidades y realidades.

Dos o tres espectadores a los que sin duda no les habían hablado últimamente más que de derechos, en discursos y artículos de prensa, pretendieron desvanecer las afirmaciones que se hacían, pero a los pocos minutos, en cuanto se convencieron de que el orador no hablaba por hablar sino con sólidos fundamentos de razón, optaron por seguir la conducta de sus convecinos, y escucharon con atención, más aún, con verdadero afán.

Hablaron Celso Prada, y Vicente Martín, tipógrafos de Avila, Miguel Tullenda, obrero catalán, Víctor García Paños, campesino de Cuenca y Aresio González de Vega, presidente de la Casa Social.

Son cerca de las dos y han llegado ya los de Fontiveros. A comer tocan. El signo de la Cruz se traza sobre las frentes y se planea entre animados comentarios sobre los éxitos de la mañana, la campaña de la tarde.

Dicho y hecho. Poco después de las tres y media hay públicos numerosos en Palacios de Goda y en Bercial de Zapardiel, aplaudiendo ¿cómo no? a los propagandistas.

En Bercial fué tal la compenetración del público con los oradores que si se nos permite la frase, diremos que en medio de aquel silencio elocuentísimo se percibía el peso de los espíritus de los oyentes, unánimes en su satisfacción.

Al terminar y salir por tener que hablar en seguida, en el vecino pueblo de Mambblas, rodearon a los propagandistas lo mismo patronos que obreros, que hombres que mujeres lanzando sobre ellos rosarios de alabanzas y palabras de amistad. El auto al partir parecía que lo hacía con pena, ¡de tal modo le rodeaban los del pueblo!

La palabra arrebatadora de Quintín Pérez Liébana se apoderó de los cientos de personas que se congregaron en Palacios de Goda a escucharle a él y a sus compañeros. Cuando alguien pretendió alborotar, el público se echó encima, porque quería que le dejaran oír, como demostraron, no solo los aplausos sino los deseos expresados, de que se vuelva pronto. A la salida del pueblo unos cuantos socialistas descontentos por lo visto, ante el triunfo de los oradores que salieron del local rodeados por los oyentes, se apostaron convenientemente para cometer una tropelía, El buen sentido y una llamada a su nobleza hecha por otro obrero que pasaba se impuso a los del grupo, y a Dios gracias no ocurrió novedad.

Y vamos con el último mitin, Mambblas. Allí no fueron a escuchar solo los vecinos, sino también bastantes de los alrededores. Se habló de Sindicatos, de compras de parcelas, de jornales, de Cajas Rurales, de seguros..., entre exclamaciones, como en los demás sitios, de ¡muy bien!, ¡eso es verdad!, y aplausos.

Los números del semanario obrero «Trabajo», que se repartieron al acabar cada acto, eran materialmente arrebatados por aquellos buenos mozos de labor.

EL MOMENTO POLITICO

Alba y Lerroux tratan de reconstruir el bloque

Lerroux optimista

MADRID.—A las cinco y cuarto de la tarde llegó el jefe del Gobierno a la Presidencia, y los periodistas le preguntaron si había suspendido su anunciado viaje a Cáceres.

—En efecto; le he suspendido, porque se trata de un homenaje personal, pues se da mi nombre a una calle de aquella capital, y, por tanto, en vista de que yo no puedo asistir, asistirá en representación mía el ministro de Estado, señor Rocha.

Después se le preguntó si el señor Alba le había dado cuenta de las gestiones que ha estado realizando cerca de los señores Gil Robles y Martínez de Velasco; gestiones que, se le dijo, están siendo muy comentadas.

—Efectivamente—contestó el señor Lerroux—, el señor Alba me ha hablado incidentalmente de esas gestiones, que, a mi juicio, no deben presentarse a comentarios, porque el señor Alba lleva esas negociaciones personalmente como presidente de la Cámara con los jefes de minoría que constituían la mayoría gubernamental y con vistas a la próxima reanudación de las sesiones de Cortes.

También me ha hablado el señor Alba de la reunión que esta tarde iba a celebrar la Diputación permanente, en la que, entre otros asuntos, se habría de tratar del proceso del diputado señor Largo Caballero.

Añadió el señor Lerroux que, independientemente de las gestiones que viene realizando el señor Alba

con los jefes citados, realizará él otra cerca de estos señores con objeto de reconstituir lo que fué bloque gubernamental; pues no ha perdido las esperanzas de lograrlo.

—Yo creo—añadió—que la ruptura de este bloque obedeció a incidencias producidas por la crisis.

Un periodista intervino para preguntarle si los partidos que representaban el bloque en las Cortes actuales con el último Gobierno estarían representados en el banco azul al formarse el Gobierno futuro, y contestó.

—No creo necesario que me ofrezcan de antemano esa colaboración; basta con que me ofrezcan su apoyo por ahora.

—Entonces, ¿se muestra usted optimista?

—Naturalmente. Si no me sintiera optimista, no intentaría hacer estas gestiones cerca de don Melquiades Alvarez y de los señores Gil Robles y Martínez de Velasco.

El jefe del Gobierno abandonó la Presidencia a las nueve menos cuarto de la noche, sin hacer manifestaciones a los periodistas.

Dijo que carecía de noticias políticas ni de ninguna otra clase y que su régimen de visitas comenzaría en la semana próxima, y señalaría los jueves por la mañana para visitas generales, y por la tarde de ese mismo día, para los diputados.

El señor Lerroux recibirá los jueves por la tarde

El ministro de Hacienda dice que España puede dominar la depresión de su economía

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

MADRID, 8, 4,30 tarde.—El ministro de la Guerra estuvo toda la mañana en su despacho oficial donde recibió las visitas de los jefes y oficiales del ejército. Manifestó a los periodistas que no tenía otra noticia que la de que entre las visitas que había recibido figuraba la de una comisión de Guadalajara presidida por el conde de Romanones.

—El ministro de la Gobernación manifestó que no tenía noticias de interés y que la tranquilidad era completa en toda España.

—Se ha posesionado el Subsecretario de Sanidad señor Bardají.

—El jefe del Gobierno recibió varias visitas entre ellas la del señor Portela Valladares, con el que conferenció sobre asuntos de su departamento y cuestiones de Cataluña. También lo hizo con los ministros de la Guerra e Instrucción, sobre varias cosas que se les encomendaron en el último consejo. Dijo el señor Lerroux que todavía no sabe cuándo irá a Sevilla, si durante la Pascua o por Ferias, pero que desde luego irá porque tiene muchas ganas de visitar aquella población.

También dijo el señor Lerroux que el Presidente de la República se encuentra indispuesto con anginas y durante la mañana ha celebrado con él una conferencia telefónica en la que acordaron que vaya el señor Lerroux a su domicilio en la tarde de hoy para someter a su firma varios

decretos de personal de los ministerios de Industria y Obras.

Por último ha dicho que para asuntos urgentes su secretario dará día y hora a quien lo solicite y que los jueves de cinco a ocho de la tarde recibirá a quienes previamente se hallen anunciados en visita, preferentemente a los diputados, éstos aunque no se hallen anunciados.

—El ministro de Hacienda ha hecho las siguientes importantes declaraciones:

«Los problemas de la Hacienda son el resultante de hechos económicos. Los que tienen origen político-social pueden remediarse con medidas de Gobierno. La situación de nuestra hacienda es de preocupación y requiere una labor de saneamiento. La crisis que se deja sentir dificulta las modificaciones en el tipo de imposición de las contribuciones directas, pero cabe hacer una excepción en la contribución general sobre la renta.

España puede dominar la depresión que siente su economía, debido a causas generales, y no oculto mi satisfacción por las manifestaciones hechas por el ministro de la Gobernación para devolver la tranquilidad a la opinión pública porque ello repercutirá en las actividades generales del país. Igualmente me satisfacen las manifestaciones del ministro de Agricultura sobre limitación del área en que se ha de aplicar la reforma agraria.»

López Hermanas

Modistas de Vitoria presentarán una preciosa colección de modelos de vestidos y abrigos para la presente temporada de las últimas novedades de París que tendrá lugar los días 10 y 11 del corriente en el Hotel Ingles

CONTRA LA GRIPE PUGAL
Curaciones sorprendentes en pocos días.
PIDASE EN FARMACIAS

Matan a un pulpo

SAN FRANCISCO.—Un pescador ha logrado matar a cuchilladas, después de lucha desesperada, a un pulpo de quince pies de largo que había apresado entre sus tentáculos a otro pescador, en la bahía de San Francisco, en el Pacífico.

Franck Coltrin pescaba metido en agua hasta la cintura, en la punta Sur Garden Sur, a la entrada de la bahía. El gigantesco pulpo le atacó atenuándole el cuerpo, piernas y brazo izquierdo. Al oír los gritos de Coltrin, un compañero, Harry Simmons, que cogía moluscos en unas rocas cercanas, con un cuchillo de carnicero acudió en el preciso momento en que el pulpo lograba arrastrar a su víctima hacia el fondo, después de hacerle perder pié. Simmons se lanzó con su cuchillo a cortar tentáculos.

Varias penas de muerte

BARCELONA.—El fiscal ha recibido la causa que se instruye contra el «Enemigo público número 1» y sus compañeros, y pide la pena de muerte para cada uno de ellos.

ERNESTO PARADINAS BROCKMAN

Médico-Odontólogo
Estrada, 5. Teléfono, 290.
CONSULTA DE 11 a 1 y 4 a 6

MARIANO MIGUEL

Sucesor de Paramio, ofrece al público en general sus inmejorables clases de vino y demás artículos procedentes de sus bodegas de San Martín de Valdeiglesias (Madrid). Llame por teléfono y le será servido a domicilio.

Carretera Estación 4. Tel. 83

SANCHEZ PRIETO (Médico)
PIEL - VENEREAS - SIFILIS
Pi y Margall, 4.

los. Pero a cada uno que cortaba parecía surgir otro inmediatamente. Tras una lucha desesperada, Simmons logró hundir el cuchillo entre los ojos del pulpo, que al fin soltó su presa. Otros pescadores hallaron a éste muerto poco después.

El pescador rescatado fué llevado a tierra en estado de completa prostración.

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
“LA FAVORITA” CARABAÑA “LA FAVORITA”
PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS